Конструкт урока  физической культуры
Учитель: Тельминова В.А.

Предмет: физическая культура 
Класс: 3 класс
Тема урока: Броски мяча через волейбольную сетку. 
Цели: разучить разминку с мячом в парах; совершенствовать технику бросков мяча через волейбольную сетку с дальних дистанций; повторить подвижную игру «вышибалы через сетку».

Формируемые УУД: 

предметные: иметь первоначальные представления о бросках через волейбольную сетку на дальность и точность, организовывать здоровье сберегающую жизнедеятельность с помощью разминки с мячами в парах и подвижной игры «Точно в цель»; 

метапредметные: принимать и сохранять цели и задачи учебной деятельности, находить средства ее осуществления, определять общие цели и пути их достижения, договариваться о распределении функций и ролей и осуществлять взаимный контроль в совместной деятельности; личностные: развитие адекватной мотивации учебной деятельности и осознание личностного смысла учения, принятие и освоение социальной роли обучающегося, развитие этических чувств, доброжелательности и эмоционально-нравственной отзывчивости, навыков сотрудничества со сверстниками.

Инвентарь: секундомер, свисток, мячи на пару занимающихся, волейбольная сетка, 10 кеглей.

Организационная структура урока 

	Этапы 
урока
	Обучающие и развивающие компоненты, 
задания и упражнения
	Деятельность 
учителя
	Деятельность 
учащихся
	Универсальные 
учебные действия

	I. Организационный момент

5 мин 
	Создать  благоприятный психологический настрой на работу


	1.Построение в одну шеренгу, организационные команды

-Проверим домашнее задание. О каких видах спорта вы сумели узнать? (Баскетбол - сетка на кольце, большой теннис, настольный теннис, футбол, хоккей и т. п. - сетка на воротах и т. д.)

-Направо! Налево  шагом марш! Спиной вперед марш! На пятках марш! (10 с.) На носках марш! (10 с.) Бегом марш! Во время обычного бега можно обгонять, не мешая друг другу. Бег спиной вперед!                 (20 с.)

(Бег (2 мин). После бега учитель переводит класс на шаг. Учащиеся выполняют дыхательные упражнения.)

-Распределитесь по парам, возьмите на пару мяч и разойдитесь по залу, встав так, чтобы не мешать друг другу.

(Можно рассчитаться на первый-второй. Проходя по кругу, первые берут в руки по мячу. Перестраиваются в две шеренги, образовав таким образом пары.)
	Организованность.

Дети слушают  и принимают участие в обсуждении  темы урока. Оценивают свою готовность к уроку (наличие спортивной формы, самочувствие). 
	Личностные: понимают значение знаний для человека и принимают его, имеют желание учиться, положительно отзываются о школе.

	II. Актуализация знаний 

10 мин 
	Проводит ОРУ на месте 
	Разминка в парах с мячами

• И. п. - стоя лицом друг к другу на расстоянии прямых рук, партнеры держатся за мяч. На счет «раз» - поворот головы вправо; на счет «два» - вернуться в исходное положение; на счет «три» - поворот головы влево; на счет «четыре» - вернуться в исходное положение. Повторить 2 раза. 

• И. п. - стоя лицом друг к другу на расстоянии прямых рук, партнеры держатся за мяч. На счет «раз» - наклон в одну сторону (первый вправо, второй влево); на счет «два» - вернуться в исходное положение; на счет «три» - наклон в другую сторону (первый влево, второй вправо); на счет «четыре» - вернуться в исходное положение. Повторить 4 раза.

•И. п. - стоя напротив друг друга, мяч зажат между прямыми правыми руками партнеров. Выполнять круговые движения руками в одну сторону (20 с) и в другую (20 с), затем поменять руки и повторить упражнение.

•И. п. - стоя лицом друг к другу и держась за мяч. На счет «раз» - первый присед; на счет «два» - второй присед, первый в исходное положение. Выполняем «насос» 8 раз.

•И. п. - стоя напротив друг друга, мяч у первого. Под счет до 4 - первый выполняет круговые движения руками вправо вверх-влево ; второй выполняет круговые движения руками вперед-назад. Повторить 4 раза. Второй берет в руки мяч. Упражнение повторяется.

•И. п. - стоя спиной друг к другу, мяч в руках у первого. На счет «раз» - выпад в одну сторону (первый вправо, второй влево), руки вверх, первый передает мяч второму; на счет «два» - вернуться в исходное положение, но мяч у второго; на счет «три» - выпад в другую сторону (первый влево, второй вправо), руки вверх, второй передает мяч первому; на счет «четыре» - вернуться в исходное положение. Повторить 4 раза.

•И. п. - в приседе лицом друг к другу, держась за мяч руками. Выпрыгивания по сигналу (свисток, хлопок). Повторить 8 раз с паузами разной продолжительности.

- Разминка окончена.
	Повторяют несколько раз поворот.

Выполняют ходьбу и бег.

Выполняют упражнение на восстановления дыхания.

Выполняют упражнения одновременно с учителем.
	Личностные: активно включаются в общение и взаимодействие со сверстниками, проявляют дисциплинированность, трудолюбие, упорство в достижении поставленных целей.

Регулятивные: планируют собственную деятельность, умеют распределять нагрузку и отдых в процессе её выполнения, адекватно воспринимают оценку учителя.

Коммуникативные: умеют договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности.

	III. Изучение нового материала 

15 мин 
	Броски мяча через сетку
	1.Броски мяча через сетку

(Работа в парах. Ученики встают с разных сторон волейбольной сетки на лицевые линии. Каждая пара получает свой номер. Мячи у ребят с одной стороны. Броски мяча через волейбольную сетку выполняют по названным номерам. Учитель дает задание, затем называет номер пары. Тот, кто с мячом, выполняет бросок, тот, кто без мяча, выбегает этот мяч ловить. Сначала броски выполняют в одну сторону, затем в другую.)

1. Дальний бросок от лицевой линии как можно дальше на противоположную сторону. (Тем, кто не добрасывает, можно разрешить выполнять броски, подойдя ближе к сетке.)

2.Стоя по центру лицевой линии, бросок мяча в правый угол площадки.

3.Стоя по центру лицевой линии, бросок мяча в левый угол.

4.Партнер без мяча встает в двух шагах от сетки, бросок ему в руки от лицевой линии (постараться попасть в руки).

5.Бросок мяча из правого угла в левый.

6.Бросок мяча из левого угла в правый.

7.Бросок мяча из правого угла в правый.

8.Бросок мяча из левого угла в левый.

(Количество упражнений может быть изменено. Если детей много и они совершают броски не очень удачно даже при сокращении дистанции, или долго подбирают мячи, или долго готовятся к броску и т. п., то количество бросков сокращают, если же детей немного и они работают оперативно, то какие-то варианты повторяют.)
	Слушают, выполняют упражнение

Выделяют лучшее выполнение, учатся видеть ошибки и исправляют их в соответствии  с заданным эталоном. 
Выполняют  учебные действия в парах, используют речь для регуляции своей деятельности.
Выбирать более эффективные способы решения задач. Прогнозируют свою деятельность. Обсуждают, договариваются, работают совместно для решения поставленной проблемы.


	Познавательные: извлекать необходимую информацию из рассказа учителя, из собственного опыта;
Регулятивные: Самоконтроль правильности выполнения упражнений, ориентируясь на заданный эталон.,адекватно воспринимать оценку учителя; 
Личностные: осознавать неполноту знаний и чувствовать необходимость учения;

Коммуникативные: организовывать и планировать учебное сотрудничество с учителем и сверстниками, работать в группе, задавать вопросы; 

Предметные: 

обучение техники выполнения «Броска мяча через волейбольную сетку на точность, повторение техники основной стойки баскетболиста, передачи мяча на месте  различными способами.

	IV. Первичное осмысление и закрепление

10 мин 
	Подвижная  игра «Вышибалы через сетку» (см. приложение 1)
	Какой способ броска вам понравился больше? Почему?
Сейчас мы будем играть в подвижную игру  «Вышибалы через сетку»

	Участвуют в игре и в процессе игры самостоятельно воспроизводят речевое сопровождение. 


	Регулятивные: принимают и сохраняют учебную задачу при выполнении упражнений и в процессе участия в игре; принимают инструкцию педагога и четко следуют ей.

Коммуникативные: умеют договариваться и приходить к общему решению в совместной игровой деятельности; контролировать действия партнера

	V. Итоги урока. 
Рефлексия

5 мин
	Подводит итог урока.

Обобщает полученные знания учащихся на уроке.


	Игру заканчивают за 5 мин до конца урока. Инвентарь убирают на место. Проводится построение в одну шеренгу. Учащиеся выполняют дыхательные упражнения. Учитель подводит итоги игры и урока.)

Домашнее задание

Повторить подъем туловища из положения лежа на спине за 30 с. Результат записать в дневник самоконтроля.
	Демонстрируют умение  быть внимательным и сосредоточенным в игре. Участвуют в коллективном обсуждении итогов урока и оценивают вместе с учителем результаты своей деятельности.  Освобожденные ученики принимают участие в игре на внимание.
	Познавательные: владение знаниями о собственных физических возможностях. Личностные: развитие способностей к самооценке на основе наблюдения за собственной деятельностью. Регулятивные: развитие умения строить устные высказывания; анализировать, делать выводы, аргументировать свою точку зрения.                       Коммуникативные: развитие умения допускать возможность существования у партнеров различ​ных точек зрения, в том числе не совпадающих с собственной, приходить к общему мнению.


Приложение 1

Подвижная  игра «Вышибалы через сетку»
Подвижная игра  «Вышибалы через сетку», используемая  на основном этапе урока для формирования фаз замаха  и ударного движения технического приёма -  нападающего удара.

Две команды обучающихся на двух волейбольных площадках. По сигналу судьи игроки команд броском двумя руками из-за головы или от груди стараются высечь игроков противоположной команды волейбольным мячом через волейбольную сетку, натянутую на высоте чуть выше среднего роста игроков. «Осаленные»  игроки выходят из игры, садятся на скамейки запасных игроков. Правила: высекать противников можно только бросками тремя способами: двумя руками сверху, двумя руками от груди, замахом из-за головы. Можно  выполнять выпрыгивания вверх перед броском для выполнения эффективной атаки. Попадание мячом в голову игрока не считать за осаливание. Игрок, допустивший  бросок - высекание другим способом, выбывает из игры на минуту в штрафную зону(скамейка). Команда выигрывает, первой выбившая всех игроков противника (заданное количество игроков противоположной команды).
