10  июня.
«День ПДД»
О правилах дорожного движения нам говорили каждый день. Но именно сегодня этот день объявлен «Днем правил дорожного движения».С нами  была проведена работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Мы участвовали в    Викторине «Дорожная Азбука», в которой все ребята еще раз повторили правила, а начальник лагеря Микушина М.П. познакомила  нас  со сводкой дорожно-транспортных происшествий по Талицкому району.
В конкурсе «ПДД страны Здоровья» мы  рисовали  новые дорожные знаки. Мы понимаем, что не увидим эти знаки на наших дорогах, но мы отнеслись к этому с полной серьезностью, а вдруг!
А потом было захватывающее зрелище -  конкурсная программа на территории  школы. Сначала с нами провели  Инструктаж по технике безопасности, оказанию первой помощи .. А дальше мы болели и изо всех сил кричали, то есть помогали нашим участникам одержать победу в таких интересных соревнованиях, где требуется сила, сноровка, ловкость и упорство.
Сегодня мы лишний раз убедились, самое дорогое у нас - это жизнь. Так давайте сделаем ее долгой и счастливой. А для этого – «Знайте правила движения как таблицу умножения!» Но знать-это мало, надо еще и строго соблюдать!
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